

# Saradnja za Naturu

## Planiranje upravljanja predloženog Natura 2000 područja Vranica

Sarajevo, 03.04.2014.

### Poziv za učešće na prvoj radionici

Poštovani,

Veliko nam je zadovoljstvo da vas ispred EU projekta „Podrška za provođenje Direktive o pticama i Direktive o staništima u BiH“ pozovemo na prvu radionicu koju organizujemo povodom izrade planova upravljanja potencijalnih Natura 2000 područja, pod nazivom „Planiranje upravljanja predloženog Natura 2000 područja Vranica“.

Radionica, predviđena za potencijalno Natura područje Vranica, sadrži dva dijela. Prvi dan, srijeda, 16.4. s početkom u 13 sati, posvećen je obilasku terena Vranice, dok je naredni dan rezervisan za radionicu i to s početkom u 9 sati i 30 minuta (pogledajte program radionice u prilogu).

Napominjemo, učešće na radionici drugi dan ne podrazumijeva nužno učešće obilaska terena prvi dan.

Vranica, smještena između Fojnice i Gornjeg Vakufa, te između dvije rijeke, Vrbas i Bosna, je najpoznatija visoka nekarbonatna planina u BiH, bogate biološke raznovrsnosti, koja se zasniva na velikim površinama pašnjaka, šuma i čistih površinskih voda, uključujući Prokoško jezero. Vranica je životni prostor brojnih evropsko značajnih Natura 2000 vrsta, kao što su suri orao, mrki medvjed, balkanska divokoza, sova jastrebača i jelenak. Na Vranici su svoj dom pronašle i mnoge značajne endemske biljne vrste.

Na prijedlog naučnika i stručnjaka Bosne i Hercegovine i nadležnih institucija, Upravni odbor projekta je za izradu prijedloga planova upravljanja između potencijalnim područjima Natura 2000 odabrao tri. Među njima je, pored bare Tišine i Orjena-Bijele gore, uvrštena i Vranica, područje koje obuhvata 30096 ha i na kojem se trebaju za dugoročno očuvanje biološke raznolikosti i omogućavanje održivog razvoja uskladiti interesi i osigurati određene aktivnosti. Prijedlog plana upravljanja za Vranicu, pripremiti ćemo sa sudionicima radionica, koji imaju informacije o području i koji su važni za očuvanje prirode. Zbog toga nam je vrlo značajna i vaša saradnja.

Planirali smo dvije radionice za Vranicu. Na ovoj prvoj radionici u saradnji sa vama pripremiti ćemo analizu stanja i problema za Vranicu, za koje bi trebali tražiti rješenja u prijedlogu plana upravljanja. Na drugoj radionici razraditi ćemo ciljeve i rješenja, kako bi postigli svrhu mreže Nature 2000 i uz to omogućili održivi razvoj. Natura 2000 je jezgro očuvanja EU prirode i bioraznolikosti. Cilj mreže je



Podrška za provođenje Direktive o pticama i Direktive o staništima u Bosni i Hercegovini



[www.natura2000.ba](http://www.natura2000.ba)



Projekat financira: Vlada Švedske, projektom upravlja Evropska unija



Projekat provodi Projekat CAS u saradnji sa EPISA-om, SIA ELLE i Laborskim fondom za prirodu

# Saradnja za Naturu

osigurati dugoročan opstanak najznačajnijih životinja i biljaka Evrope, kao i njihovih okruženja u svim državama članicama. Projekat »Podrška za provođenje Direktive o pticama i Direktive o staništima u BiH“ se sprovodi na teritoriju cijele Bosne i Hercegovine. Podrška je institucijama BiH u približavanju standardima zaštite okoliša u Evropskoj uniji.

Projekat će podržavati inicijalne korake u razvoju Natura 2000 mreže širom BiH kao i odgovarajuće strategije za njenu implementaciju te planove upravljanja. Proces pripreme prijedloga mreže Natura 2000 u BiH bit će utemeljen na najboljim praksama drugih država i sa naglaskom na potrebe u BiH.

Nadamo se da možete planirati Vaše prisustvo na radionicama projekta.

Projekat će snositi troškove boravka odnosno projekat snosi troškove noćenja za srijedu 16.04., za sve sudionike, koji nisu iz Fojnice i kojima je potreban smještaj. Putni troškovi će također biti refundirani od strane projekta kao i zajednička večera i ručak.

Smještaj i radionica planirani su na adresi Aquareumala Fojnica (novi dio), više informacija potražite na: <http://aquareumal.ba/>

U prilogu vam dostavljamo agendu, a o projektu možete saznati više na našem web izdanju: <http://www.natura2000.ba/>

Unaprijed se zahvaljujemo na povratnoj informaciji odnosno potvrdi dolaska, a poželjno je da kandidujete do dvije osobe ispred Vaše institucije ili organizacije.

Ispred projektnog tima Vas srdačno pozdravljam,

Aleksander Golob, vođa projekta

